
Od: 

Wyslano: 
Do: 
OW: 

<info@mrpips.gov.pl> 
30 kwietnia 2018 09: 11 
Kancelaria 

.@mrpips.gov.pl> w imieniu info 

Temat: PD: propozycja podatku od ponadprzeci~tnych wynagrodzen instytucji 
Z,,",czniki: podatek od ponadprzeciE;!tnych wynagrodzel'i.ods; Podatek od ponadprzec wynagr.doc 

Przekazujemy zgodnie z w~asciwoscict. 

Wydziaf ds. Obywatelskich 
Biuro Ministra i Komunikacji Spotecznej 
Ministerstwo Rodziny, Pracy i Polityki Spotecznej 
ul. Nowogrodzka 1/3/5 
00-513 Warszawa 

a"",.sil/ do"i,dzj«.!ak zala!\lic 'w.J~ al'Zldomt spr.!"'I­

kh.~ na '\i\'w.ob"'1\'atfl.go\ .. pl1ub~dzwon pod numer 2l2. 500 108 

ad: 
Do: info@mrpms.gov.pl 
Dala: 2018-04-27 23:41 
Tema\: propozycja podatku od ponadpueci~tnych wynagrodzen Instytucjl 

Ministerstwa Radziny Pracy i Palityki Spalecznej. 

Szanowni Panstwo, 

uzasadnienie dla proponowanego podatku maze bye rozszerzone. 

Z powazaniem 

'(See attached file: podatek od ponadprzecirtnych wynagrodzen. ods) (See attached file: 
Padatek ad ponadprzec wynagr. doc) 
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Sugestia wprowadzeoia podatIru od ponadprzeci~tnych wynagrodzen w instytueji 

Przedmiotowe uzasadnienie rue obejmuje wartosci tworzonej poza mechanizmem 
rynkowym, chociaZ maj~cym wplyw na nie, jak np. porad specjalist6w, .. " uczenie dzieci przez 
rodzic6w, pielygnacja przydomowego ogr6dka chociu z zastosowaruem kupionych narz.ttdzi, 
nasion,charytatywna. nieekwiwalentna praca kogokolwiek (czlonka rodziny, wolontariusza, czlonka 
stowarzyszenia, .... ), na rzecz kogokolwiek, wtym teZ jako czyny spoleczne chocia.z z 
zastosowaniem d6br kupionyeh. 

UZASADNIENIE 

1. Nie jest znana powaina alternatywa gospodarki towarowej. 

2. NajwaZuiejszym uzasadnieniem rozwoju gospodarki towarowcj jest rozwoj rodziny, 
gospodarstwa domowego i sJuz~cego otoczenia. 

3. Rozw6j rodziny jest najwainiejszym wskatnikiem rozwoju spolecm.ego. 

4. Gospodarlrn towarowa jest tei; wsp6lnotj korzySci (interes6w) i koszt6w (obowi'!Zk6w), 
kreowanyeh, ponoszanyeh jako rezultaty gry spo!eezuej, konkureneji 0 dastypna'c, udzia! 
w wartosci tworzonej przez spolecznos6. 

5. Zysk, jaka wynagradzeoie przedsi<;biorcy (asaby, kOlparacji) - legaloie osi~gni<;ty - jest 
najlepszym wskainikiem spa!ecznej przydatuasei iroola, tytulu jega paehodzenia. Zatem, 
gorSZljCym jest jakiekolwiek karanie, np. progresj~ podatkow~ asi~gaj~eyeh caraz wi<;ksze 
zyski (licZlJC czy ta L'Watawa, ezy stasunkawa). 

6. Praca najemna, wynagrodzenie za ni<t- jest wkladem w tworzenie PKB. Zatem, gOTSZ4cym 
jestjakiekolwiek karanie, np. progresj~ padatkaWlj asi~gaj~eyeh earaz wi~ksze zarobki. 

7. Abstrahuj'lC, ale nie odrzucaj'lc transcendencji, jedynym irodlem i odniesieniem wartosci 
jest ezlawiek, a jej miat1! jest wartosc d6br - towarow (produkt6w, uslug, swiadczen, .... ), 
zaspokajaj'lcycb, laeuj,!cych potrzeby czlowieka. Owszem, s~ one rome odnoSnie 
paszezeg61nyeh os6b, ieh rodzin I gospodarstw damawych. 

8. Tawar - dabro przeznaczone da sprzedai;y (produkt jak budynek, budowla, stacja 
kasmiczna, rzodkiewka, szpilka, ... , usluga, infarmacja, pieni~dz, ezek, bon, gwarancja, 
weksel, ..... ). 

9. Jedynym zrodJem wartosci towarujestwynagrodzenie za prac~. 

10. NajwaZniejszym spolecznie problem do ogami~cia, sterowania jest I s'l relacje mi~dzy 
wynagrodzeniem za praCl; a jej skutkiem dla pracodawcy. Pomocnym jest tu .,mechanizm 
rynkowy". Jego identyfikacja jest wanmkiem powodzenia polityki spolecznej, w tyro 
gospodarczej, fiskaJnej, podatkowej, ohronnej, edukacyjnej, wychowawczej, kulturowej, 
stosWlku do religii i ... kaZdej merytorycznie uzasadnionej. Relacje te Sf! przedmiotem 
rywalizacji. konkurencji, gry mi((dzy pracownikami, zwi'lzkami ?..3wodowymi pracownik6w 
a pracodawcami, zwi¢ami pracodawc6w, legislatorami i lobbystami. . 

11. Wynagrodzenie pracownika (z tytulu umowy a practt:. zlecenia, umowy 0 dzielo), jest 



Sugestia wprowadzenia podatku od ponadprzeci<ttnych wynagrodzen w instytucji 

pierwotnym dla kaZdego innego istotnym zakresem konkurencji pracownika z pracodawcf!. 
Bywa ona sUnie wic:p:.ane z indywidua~ uznaniowoscilb tez niemerytorycZD4 w ramach 
danej instytucji (przedsi~biorstwa, podmiotu nie~cego przedsi~biorstwem), od 
wynagrodzenia najniiszego do najwyz.szego. 

12. KaZdy wldad pracy jesl uwarunkowany efektami pracy uprzedniej. Aklualny wybitny 
menadzer jest dlatego wybitny, bo uprzednio skorzystal z pracy nauczycieli, rodzic6w, 
budowniczych dr6g, szk6!, domow, producentow ksillZek, ubran, i.ywnosc~ kosmetyk6w, 
elc. KaZda praca (moZe z wyjqtkiem pracy Tarzana), jest skladowq pracy spoleczenstwa. 
Wi~c rna walor solidarnoSciowy, czyli jest uwarunkowana czyj~ pra<Al uprzedni~ i skutkuje 
na prace kogos innego, chociaz bywa to niedostrzegane. 

13. Ponoe cesarz Napoleon jest autorem sen1encji: Lew kierujllcy anni<l baran6w przegra bitw~ 
z armi'l lwow kicrowan'l przez harana. Hm. Wybitny menadier maj"lCY Z8rZ"ldza~ 

organizacjC} nieudacznik6w, osobami zlej woH polegnie, oWe si~ menad±erem 
niewybitnym, zas nieudacznik usytuowany w zarzqdzie instytucji wsp6!dzialajqcyeh 
fachowc6w moze dlugo czerpac profity. wysokie apana.i:e nic nie robi~. 

14. Postulowany podatek przeznaczyc na wsparcie os6b niepelnosprawnych oraz zdolnych do 
pracy a spolecznie wykluczonych,. celem wydobycia ich z wykluczenia. Bowiem 
bezrobotny, to mamiej!}Ce Zrodlo wartosci. 

POSTIJLAT: 

1) KaZda instytueja z wyj~tkiem tyeh, kt6rych dotyezq przepisy ust.w 0 stosunku paJIslwa do 
kOScio16w, wyman religijnych, ka±dy Ul'7.4d, kaZde przedsi~biorstwo dalej zwane instytucj~, 
zatrudniaj~ca w danyrn miesi'lcu wit;cej nit 20 pracownik6w - bez wzgl¢u na faktyczny 
w danym miesi~u czas pracy poszczeg61nych os6b - wg umowy 0 pracy, umowc;: zlecenia, 
umaw; 0 dzielo nie zwirtzanymi z ewentua.lruj. dzialalnosci<l gospodarc24 danego 
pracownika obowi'lZana jest sporzl'ldzic obliczenie na potI.lCby podatku, ad 
ponadprzeciytnych u niej wynagrodzen, wg schematu wskazanego w pkt. 2. 

2) Podatek od ponadprzeciytnych wynagrodzeli w instytucji: 
1. naliczone wynagrodzenie, obejrnujllce wszelkie tytuly w danym mleSl'lcu przed 

obliczeniem naleznych danin pra\\'Uych, uszeregowac wg malej'lcej kwaty; 
2. kolejno SUDly wszystkich wynagrodzc.6. ponmiejszac 0 kwote( wynagrodzenia odrc;:bnie 

dla kai.dego praeownika i obliezyc warto!ci srednie stosujqc dzielnik jako ilosc 
pracownik:6w - n minus 1, 

3. dJa kai.dej nadwyi.ki wyoagrodzenia nad sredni~ wartosc obliczon~ dJa danego 
wyoagrodzeni. w inslytucji obliezyc kwot~ stanowi~cq jej 50%, jako pod.tek platny 
przez pracodawcQ, stanowi,!cy koszt uzyskania przychodu, tytul wydatku w budzecie. 

Postulat nie dotyczy wynagrodzenia stanowi~go zysk przedsi~biorcy jako osoby fizycznej, 
wsp6lnika sp6!ki osohewej, sp61ki kapitalowej, elc. 

28.04.2018. 

-' . 



Arkusz1 

ilose pracownik6w n 26 fi 90,00% 80,00% 70,00% 50,00%1 90,00% 80,00% 70,00% 50,00% 
ilose pracownik6w n-1 25 9692 

wynagrodzenia 
1 75000 7080 67920 61128 47544 33960 65308 32654 
2 22000 9200 12800 11520 8960 6400 12308 6154 
3 18000 9360 8640 7776 6048 4320 8308 4154 
4 15000 9480 5520 4968 3864 2760 5308 2654 
5 10000 96BO 320 288 224 160 308 154 
6 10000 9680 320 288 224 160 308 154 
7 8000 9760 -1 760 ~1 584 ~1 232 -880 ~1 692 ~846 

8 6000 9840 ~3 840 -3692 
9 6000 9840 -3840 ~3 692 

10 6000 9840 ~3 840 -3692 
11 6000 9840 -3840 -3692 
12 6000 9840 ~3 840 ~3 692 
13 6000 9840 -3840 ~3 692 
14 6000 9840 -3840 -3692 
15 6000 9840 -3840 ~3 692 
16 6000 9840 -3840 ~3692 

17 4000 9920 -5920 -5692 
18 4000 9920 -5920 -5692 
19 4000 9920 -5920 -5692 
20 4000 9920 -5920 -5692 
21 4000 9920 -5920 -5692 
22 4000 9920 ~5 920 -5692 
23 4000 9920 -5920 -5692 
24 4000 9920 -5920 -5692 
25 4000 9920 ~5920 -5692 
26 4000 9920 ~5920 -5692 

razem 252000 84384 65632 46880 

224000 85976 
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